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Харківський національний медичний університет 

МІЖНАРОДНА АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ 

АНГЛОМОВНИХ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ ЯК ЗАСІБ 

ОРГАНІЗАЦІЇ ОЧНОГО НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 

 

Вступ. Перед початком повномасштабного вторгнення рф на тери- 

торію нашої країни Харківський національний медичний університет 

(ХНМУ) був лідером з підготовки іноземних здобувачів вищої освіти 

англійською мовою в Україні [1, с. 148]; так, станом на 01.02.2022 р. 

контингент іноземних студентів у ХНМУ складав 5340 осіб із 77 кра- 

їн світу. З 24.02.2022 р. у зв’язку із запровадженням воєнного стану в 

Україні університет був вимушений призупинити навчальний процес в 

очному форматі, але активно продовжував працювати в міжнародному 

просторі з пошуку нових можливостей для очного навчання іноземних 

студентів та їх психологічної підтримки навіть під час воєнного стану 

[2, с. 180]. 

Основна частина. На початку березня 2022 р. ХНМУ евакуював 

майже усіх іноземних здобувачів з Харкова до більш безпечних регіо- 

нів, де вони мали змогу перетнути кордон та повернулися до своїх кра- 

їн. З другої половини березня університетом були створені всі необхідні 

умови та розпочато навчальний процес у синхронному дистанційному 

режимі та надано можливості для успішного закінчення 2021-2022 н.р. 

Вже у вересні 2022 р. були підписані партнерські договори та договори 

про співпрацю між ХНМУ та двома університетами Грузії у м.Тбілісі: 

Грузинським національним університетом SEU та університетом New 

Vision (NVU), проведений конкурсний відбір здобувачів вищої освіти, 

які виявили бажання навчатися за програмою академічної кредитної мо- 

більності та за результатами набору на навчання у 2022-2023 н.р. було 

зараховано 306 та 381 здобувач освіти до університету SEU та NVU від- 

повідно. З них до університету NVU зараховано 121 здобувач освіти за 

спеціальністю «Медицина» та 260 за спеціальністю «Стоматологія», до 

університету SEU були зараховані 306 іноземних студентів ХНМУ за 

спеціальністю «Медицина». 
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Навчальний процес у SEU та NVU проводили визнані грузинські 

фахівці галузі. Слід додати, що згідно з двосторонніми договорами між 

університетами, частину лекційних занять і деякі практичні заняття 

для іноземних студентів ХНМУ, що навчаються за програмою акаде- 

мічної кредитної мобільності у Тбілісі, проводили англомовні викладачі 

ХНМУ дистанційно. 

У березні 2023 р. з метою перевірки якості очного навчання іно- 

земних студентів ХНМУ, які навчались за програмою академічної кре- 

дитної мобільності було здійснено проміжний моніторинг, під час якого 

було проведено опитування іноземних здобувачів освіти стосовно яко- 

сті надання освітніх послуг грузинськими викладачами та порівняння 

цих послуг з навчанням в Україні до 2022 р. За результатами опитування 

практично всі англомовні здобувачі освіти висловили задоволення рів- 

нем організації та проведення очних практичних занять в університетах 

Тбілісі (97,4 %); водночас майже половина іноземних студентів ХНМУ, 

що навчалися в Грузії за програмою академічної кредитної мобільності 

(47,8 %), висловили думку, що усі очні лекційні заняття можна замінити 

дистанційними, які можуть проводити грузинські чи українські викла- 

дачі. Слід звернути увагу, що на такі результати опитування, ймовірно, 

вплинула більш висока ціна за навчання та проживання у м. Тбілісі по- 

рівняно з м. Харковом та складний трафік міста, який міг позначитись 

на незадоволенні студентів розкладом практичних та лекційних занять 

[3, с. 168]. Цим фактом було обумовлене бажання деяких іноземних 

студентів припинити очне навчання в грузинських університетах у вес- 

няному семестрі 2022-23 н.р. та повернутися на дистанційне навчання 

до ХНМУ. Після успішного проведення випуску лікарів у червні-липні 

2023 р., студенти 5 курсу спеціальності «Медицина» та студенти 4 кур- 

су за спеціальністю «Стоматологія», що пройшли навчання у SEU та 

NVU упродовж 2022-2023 н.р. за програмою міжнародної академічної 

кредитної мобільності, виявили бажання продовжити навчання за цією 

програмою наступного року. Отже, на сьогодні за програмою академіч- 

ної кредитної мобільності в університеті SEU навчається 124 англо- 

мовних студента ХНМУ за спеціальністю «Медицина» та у NVU – 181 

студент (з них 141 за спеціальністю «Медицина» та 40 за спеціальністю 

«Стоматологія»). Це дозволило зберегти не тільки англомовний контин- 

гент студентів, а й забезпечити навантаження на викладачів ХНМУ ще 

на один навчальний рік. 

Висновки. Таким чином, завдяки активній міжнародній співпра- 
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ці, ХНМУ продовжує надавати освітні послуги англомовним здобу- 

вачам вищої освіти в Україні та намагається знайти нові шляхи подо- 

лання сучасних викликів сьогодення для якісної підготовки іноземних 

студентів. Враховуючи той факт, що більшість країн світу припинила 

визнання дистанційної освіти після закінчення всесвітньої пандемії 

COVID19, програма міжнародної академічної кредитної мобільності 

надала ХНМУ безпрецедентну можливість збереження суттєвої части- 

ни контингенту іноземних студентів упродовж 2х років воєнного стану, 

а також забезпечила достатній рівень теоретичної та практичної підго- 

товки англомовних здобувачів вищої освіти до випускних іспитів. Адже 

попри те, що 2 останні роки очне навчання іноземні випускники 2024 

р. проходили у Грузії, ІІ етап ЄДКІ вони зобов’язані складати наприкін- 

ці травня в Україні й досвід минулорічних іспитів (в Україні та серти- 

фікованих центрах Prometric закордоном) довів, що після завершення 

програми міжнародної академічної мобільності наші іноземні майбутні 

лікарі останнього року навчання цілком до цього готові. 
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